

# Sin Mobiliario la Escuela "Brasil" de Esta Capital

Padres de Familia de la Escuela Unificada República de Brasil piden al Ministerio de Educación tome a su cargo el grave problema por el que pasa la escuela, como es la carestía de mobiliario para el alumnado y para el personal docente.

Como la anomalía ha sido presentada en su oportunidad a la Dirección de Educación Básica del Ministerio —aseguran—, sin haber logrado una gestión efectiva, se ven obligados a formular esta vez a través de EL DIARIO DE HOY un llamamiento a fin de arreglar la situación de los alumnos.

El caso se agrava más informan, tomando en cuenta que el edificio alberga también la Escuela República de México por la tarde, y por la noche funciona la escuela primaria de la República de

Brasil, un tercer ciclo y un bachillerato, haciendo un total de 4500 alumnos sumando los tres turnos.

El déficit de Mobiliario se ha calculado, continúan, en cerca de 800 unidades, según le fue planteado al Ministerio de Educación sin recibir respuesta alguna hasta el momento.

"Sabemos positivamente, dicen, que nuestros hijos no aprovechan al máximo los conocimientos impartidos debido a las condiciones antipedagógicas en que se desarrollan las actividades educativas en ese templo del saber".

"De continuar las actuales condiciones, añadimos, optaremos por no mandar nuestros hijos a clases pues es doloroso verlos todos los días tirados en el piso sin ninguna consideración".

## Alemania Confirma Presencia en VIII FERIA INTERNACIONAL

La República Federal de Alemania confirmó ayer su presencia en la VIII FERIA Internacional de El Salvador, que se efectuará en esta capital del tres al 20 de noviembre.

El Embajador, Dr. Joachim Neukirch, firmó el documento mediante el cual Alemania adquiere de nuevo los derechos en el pabellón designado a ese país y las zonas verdes aledañas, donde se exhibirá el mejor de la industria alemana, una de las más sobresalientes del mundo.

Al firmarse el documento, el Presidente del Comité Ejecutivo de la FIES, don Roberto Hill, hizo

un elogio de la participación de Alemania, que en todos los eventos efectuados hasta la fecha ha presentado "uno de los más hermosos pabellones permanentes". Además se refirió en términos elogiosos al desarrollo industrial de ese país que ha servido de ejemplo al mundo.

Por su parte, al agradecer los conceptos del señor Hill, el Dr. Neukirch hizo notar la importancia que para Alemania tiene el exponer sus productos a los ojos de los millares de visitantes a este importante evento llamado, con sobra razón, "ojos del mundo en Centro América".

## Cursos de Capacitación para los Pescadores en La Unión

Las organizaciones cooperativas y pre-cooperativas de pescadores artesanales que operan en el mar, obtendrán en general mayores beneficios del Proyecto Pesquero GOES-BID y una mejor rentabilidad de sus empresas, a través de cursos de capacitación sobre aspectos tecnológicos, asociativos y empresariales, organizados por dicho Proyecto y el Centro Nacional de Capacitación Agropecuaria, CENCAP, del Ministerio de Agricultura y Ganadería, que les permitirán elevar sus niveles de vida y las de su familia.

Curso Básico de Capacitación sobre Tecnología Pesquera, Educación Cooperativa y Desarrollo Empresarial, que se desarrollará en el Instituto Nacional de La Unión y en el Centro Obrero "Miguel Félix Charlaix", El Tamarindo, del 14 de agosto al 22 de septiembre. Participarán en este evento 25 pescadores artesanales de seis cooperativas y dos pre-cooperativas, seleccionados de grupos dedicados a la pesca marina artesanal, con el fin de obtener agentes multiplicadores que lleven

—Favor pase a la Pág. 19.

Esta actividad se iniciará con el

—Favor pase a la Pág. 20.



FINALIZAN FIESTAS EN SANTA ANA. Con la procesión de la Patrona Sra. de Santa Ana que recorrió calles y avenidas llegaron a su final las fiestas titulares que se realizaron del 16 al 26. Millares de feligreses acompañaron a la Patrona hasta que hizo su ingreso a Catedral la noche del 26. (Foto de W. Martínez h.)



TECNICOS EN AERONAUTICA. De Argentina, donde estuvieron becados recibiendo un curso sobre operaciones de aeropuertos, regresaron varios empleados del Aeropuerto de Ilopango, que ocuparán cargos en el nuevo Aeropuerto Cuscatlán. De izquierda a derecha: Marco Antonio Alfaro, Celia Novoa, Rosario Guzmán, Edgar Chacón y Gina Jovel. (Foto de Peñate Zambrano).

# Urgen más Centros para Atender Niños Retardados

"De doscientos mil niños retardados mentales que se supone hay en nuestro país, apenas unos setecientos reciben educación especializada. Es un drama patético, pero con los que tenemos estamos haciendo lo posible por reintegrarlos a la vida social creada por los adultos normales", nos dice la señorita Zoila Esperanza Saravia, subdirectora del Centro de Educación Especial.

En el Centro, que dirige el Dr. José Pacheco Araujo, se atienden 300 niños de uno y otro sexo, a los cuales se les ha diagnosticado deficiencia mental en los grados ligero y moderado, con posi-

bilidades de ser educados, mediante técnicas especializadas que sirven para desarrollar las estructuras intelectuales básicas, así como la gradual integración a la vida social externa.

La metodología, empleada, dice la señorita Saravia, utiliza tanto los programas oficiales del Ministerio de Educación, y, colateralmente, programas especiales para la educación terapéutica que comprende: Ortopedia mental (educación senso-perceptual); terapia del lenguaje, educación fisiológica viso-manual para la preparación de la lecto-escritura; automatización de hábitos

higiénicos; gimnasia ortofrénica que estimula y desarrolla; el funcionamiento mental, al través de ritmos acompañados de música; educación física y educación musical.

La educación comprende desde el kindergarten hasta el cuarto grado básico, cada uno con varios niveles. Así, el primer grado tiene nueve niveles de acuerdo al cociente intelectual, edad cronológica, psicomotricidad y potencialidades de aprendizaje de cada alumno, semi-interno.

### VICTORIAS EN EDUCACION FISICA

Actualmente, dice la señorita Saravia, los niños del Centro se encuentran de plácemes, por haber ganado nada menos que 43 medallas, en los recientes juegos de niños retardados celebrados en la ciudad de Guatemala. En estas Olimpiadas especiales, par-

OIRSA, dio a conocer algunas cifras tales como que de 40 millones de cerdos, estimación de animales en Brasil, medio millón se contagiaron en pocos meses; en la Dominicana se tuvo que sacrificar cerca de tres mil y en Cuba, donde apareciera hace algunos años, se vieron obligados a exterminar cerca de 400 mil cerdos para evitar la propagación de la enfermedad.

Unas de las indicaciones dadas, fue la de mantener condiciones

—Favor pase a la Pág. 11.

## Proyectan Medidas en Caso de Llegar Fiebre Porcina Africana

Reunión urgente tuvieron ayer miembros de la Asociación de Porcicultores de El Salvador, con técnicos de OIRSA y del Ministerio de Agricultura y Ganadería, para discutir las medidas que deben adoptarse en caso el país tuviera un brote de la temida e incurable Fiebre porcina Africana o PPA, que actualmente diezma las crías de cerdos en Brasil, República Dominicana, Haití y más recientemente, en Trinidad-Tobago.

El Dr. Rodrigo García Mora, de

## Diputados Apoyan Petición para Facilitar Divorcio

Iniciativa de ley dieron los diputados doctor Abel Salazar Rodezno, Br. Artemio Minero y profesor Evaristo Molina, a la solicitud presentada recientemente por el Dr. Carlos Adrián Velis, en el sentido de reformar algunos artículos e incisos del Código Civil y del Código de Procedimientos Civiles, para facilitar el divorcio por consentimiento mutuo, como lo informara en su oportunidad EL DIARIO DE HOY.

Como señala el Dr. Velis en su exposición a la Asamblea, actualmente, para la ratificación de la solicitud de divorcio, debe transcurrir un plazo de tres meses, con una serie de contratiempos y medidas, que obligan a las partes a presentar sus demandas de

disolución del vínculo matrimonial, por "separación absoluta" que resulta más cómodo, aunque la realidad sea que lo hacen por mutuo acuerdo.

Con el apoyo encontrado en los diputados Salazar Rodezno, Minero y Molina, la petición del Dr. Velis, residente en Zacatecoluca, parece encaminarse a su aprobación por parte del Poder Legislativo, lo que redundaría en beneficio de aquellas parejas que, por diversos motivos, han resuelto divorciarse por consentimiento mutuo, previniéndose en las mismas reformas el objetivo de desistir del divorcio y el cual justificaban, innecesariamente, el largo plazo para ratificar la solicitud respectiva.